
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Fredag den 15. september 2023 

Mødetidspunkt: kl. 9.00 – 11.30  

Mødested: 
 
Via Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Jan og Marianne  
Flere var grundet andre møder forhindret i at deltage i dele af 
kredsbestyrelsesmødet. 

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden  
Godkendt uden yderligere punkter   

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

1.Seneste nyt fra Husene 

Fælles: I alle skattecentre arbejder vi på at arrangere pensionistkomsammen 
den 4. oktober 2024 i samarbejde med pensionistforeninger og ADST, hvor DTS´s 
Fondet af 1847 bidrager økonomisk.  
I Randers har medarbejderne i huset fået lov til at besøge kantinen og få en lille 
snak med seniorerne. 
 

 



Tolden/havnen Aarhus 
På mandag afholdes der Tolddag i Musikhuset i Aarhus. Dem, der ikke kan deltage 
grundet vagter, kan deltage på Teams. 
 
Aarhus 
Kollegaer fra Slet Parkvej flytter tilbage på Lyseng Allé, hvor kantine bør 
ombygges, idet vi ikke har plads til alle, der er på adressen, medmindre vi starter 
frokost i kantinehold allerede fra om morgenen. 

Hjørring 
Virksomhedsvejledningen har ansat nye elever til den 1/9.  
 
Der skal ansættes 8 vikarer til at svare på spørgsmål om opkrævning af 
ejendomsskat på skattekonto. 
Det er ejendomme ejet af cvr nummer, som skal betale ejendomsskat til 
skattekonto fra 1/1 2024. 
 
En af hvidvaskafdelinger flytter til Frederikshavn ultimo oktober. 
 
Thisted 
I Gældsstyrelsen er der sket store ændringer den 1. september 2023.  
Tidligere var Gældsstyrelsens inddelt i geografiske underdirektørområder med hver 
sin underdirektør som øverste leder. Et eksempel var Gældsstyrelsens enheder i 
DC Roskilde, som var ledet af Underdirektør Kristian Ryum. 
Den 1. september 2023 blev organiseringen baseret på fagområder, hvor hvert 
fagområde bliver ledet af en underdirektør. Derved vil der være sammenhæng 
mellem det faglige og personalemæssige ansvar hos underdirektørerne. 
Kristian Ryum er nu underdirektør for Borger- og Virksomhedskontakt, og har 
medarbejdere på de fleste af Gældsstyrelsens lokationer. 
Organisationsændringen giver ikke fået væsentligste ændringer for hovedparten af 
de ansatte, da ingen skal flytte geografisk og de fleste vil beholde sine opgaver 
samt have samme leder. 
 
Aalborg 
I Motorstyrelsen er vi så småt startet op på aktivitetsbaseret arbejdsplads, 1. 
workshop er overstået – det er en proces som kommer til at løbe over de næste 2 
år. Her skal lokationen ombygges til  Aktivitetsbaseret arbejdsplads – Startside 
(sharepoint.com)  
 
Vi har i Motorstyrelsen en lille restpulje fra tillægsforhandlingerne, som skal 
uddeles inden udgangen af året. Vi ønsker, at det skal være noget, vi i fællesskab 
kan stå inde for som påskønnelse, og ikke noget ,som er en del af den almindelige 
drift. 
 
Randers 
Der skal besættes en funktionslederstilling i EV 7. 
Vi har pr. 1. september 2 elever, som er udlært, men kan grundet manglende 
ledige stillinger ikke tilbyde dem job. Den ene har fået arbejde i Ringe. 



Skive 
Vi har haft medlemsmøde og vi har drøftet de forslag, der er til Forenede 
Gruppeliv. Alle var enige om, at vi skal bevare ordningen, som den er i dag, altså 
obligatorisk for alle. Vi gennemgik DTS´s hjemmeside. 
 
Viborg 
Vi har fået valgt en AMR-repræsentant. Denne post er i det sidste år varetaget af 
AMR-repræsentanten fra Skive.  
Fejlen i vores ventilationssystem, som har givet indeklimaproblemer, er nu fundet. 
Så nu venter vi på, at fejlen bliver udbedret.  
Der er udnævnt ny funktionsleder i EV 13 – Det Monica Hauge Johannesen, som 
har været fungerende leder siden 1. maj 2023.  
Et af vores medlemmer har meddelt, at vedkommende går på pension til 
november.  
 
Herning 
Direktionen i ADST har startet en ny tradition, hvor de medarbejdere, der blev 
udnævnt i forbindelse med PULS 2023 bliver fejret – se dette link: Direktionen i 
ADST har startet ny tradition (sharepoint.com) 
Vi skal have ny kontorchef i Kompetencer og Læring (stillingsopslag er netop 
kommet på intranettet), da Trine Lumbye (måske I kan huske hende fra Hotel Eyde 
i Herning) har søgt nye udfordringer og stopper med udgangen af september - 
Trine Lumbye har fået nyt job (sharepoint.com) 
 
Horsens 
Chalotte Hyldgaard Lau er stoppet som leder i Borgere 5. Hun er nu leder for 
Borgere 6 i Struer pr. 1. september 2023. Ny leder til Borgere 5 forventes ansat til 
1/11. 
SKAT Fritid Horsens har inviteret til den årlige fyraftens aktivitetsdag den 13. 
september (efter arbejde). Det plejer at være et godt og velbesøgt arrangement.  

2.Opstilling som koordinerende TR til Kongressen 
Jer, der ønsker opstilling, bemærk mail fra Ole P. og at frist for 
kandidatlister/indstilling er den 26. september 2023. 

3.Gruppeliv – punkt på Kongressen 
Der er foreslået 2 løsningsforslag, se kongresmateriale, vi udskyder punktet til 
drøftelse på vores oktober møde. 

4. 
Dagsorden til HB-mødet den 19. september: 
 
Sted: Teams-møde -  
 1. Velkomst 
 2. Godkendelse af referat 
 3. Konstituering (Anita I. overtager poster i stedet for Anette A) 
 4. Projekt vedrørende Løkken 
Vi drøftede de skitserede muligheder i forbindelse med renovering og nybygning, 
samt evt. senere delsalg til afdeling 7. Vi blev enige om at foreslå, at DTS selv 



arbejder videre med renoverings- og byggeplanerne, og derefter på et senere 
tidspunkt ser på muligheder for frasalg af dele af ejendommen.   
 5. Finanslov – FH-bemærkninger mv. (sag til drøftelse) vi kender ikke data. 
Der er forskellige former for tilbageholdenhed ved genbesættelse af stillinger, der 
bliver ledige.  
I BVK ansættes der vikarer (32 i Ribe) og (8 i Hjørring). I Told vurderes det nøje fra 
gang til gang, når der er en ledig stilling, hvorvidt der skal ske genbesættelse, vi er 
kalder det intelligent ansættelse. 
 6. Karriereveje (sag til drøftelse) – der er fra forskellige sider peget på 
karrieresitet, og det er også drøftet, hvorledes vi over for såvel nye som ældre 
synliggør, hvorledes vi kan gøre karriere eller få hjælp dertil. Vi har i 
Skattestyrelsen ansat en karrierevejleder, som i BVK og i Selskab i 
Samarbejdsudvalgsregi har givet orienteringer. 
 7. OK’24 (orienteringssag) 
 8. Ændring i aftalen om seniorbonus og seniordage – nyt forlig  
Der er centralt aftalt 0,8% i bonus, og det nye forlig går på, at der løbende og ikke 
en gang om året sker udbetaling, der kan fra den 1. januar 2024 ikke ske 
konvertering til fridage eller til ekstra indbetaling til pension, men som oplyst i 
DTS-nyt nr. 18 2023, kan der fortsat tages op til 2 dages hele seniordage, når man 
fylder 62 i første halvdel af året og hvor der da vil ske lønreduktion, grundet den 
løbende udbetaling af 0,8%. Der kan fortsat individuelt aftales ekstra indbetaling til 
pensionsordninger. 
Vi drøftede de udmeldte rammer for 12 seniordage. Vi har ikke et samlet overblik 
over antal aftaler, der blev indgået før OK 21 og hvor mange der er indgået efter, 
hvor der blev aftalt forbedringer. Får nogen afslag i det ansøgte, bør vi som TR 
inddrages. 
 9. Status vedrørende +58-møderne samt webinar-møder (orienteringssag) 
Vi drøftede oversigt over antal tilmeldte, ctr. loft for antal. Husk at udskrive 
adgangsbillet. Dem, der ikke kan deltage, kan deltage i et webinar, den 9, 
november, hvis de ønsker det.  
 10. Status vedrørende Professionsbacheloruddannelsen (orienteringssag) 
Vi har gode erfaringer med kollegaer, der er uddannet som PB, vi håber på større 
optag på uddannelserne, der p.t. er i København, Esbjerg, Herning og Randers, vi 
ønsker det også fremadrettet kan ske i Aalborg. 
 11. Flyttesager – sag ved Østre Landsret (orienteringssag)  
Vedr. DTS-medlemmer, der blev flyttet i 201972020 på Sjælland.  
 12. Kongressen ’23 (orienteringssag) 
 13. FH-exo kongres/valg af formand og næstformænd (orienteringssag) 
 14. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg  
  15. Nyt fra sekretariatet  
  16. Økonomi – månedsrapport – lønninger i sekretariatet (oplæg til drøftelse – 
materiale udleveres på mødet)    

5. Bordet rundt/evt – intet til referat fra mødet, der undervejs var afbrudt af vores 
Teams-Repræsentantskabsmøde.   

 
  


